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ANGHEL SALIGNY 

Din trecutul tehnicii româneşti se impune, fără îndoială, figura proeminentă a 
inginerului Anghel Sal igni care a destăşurat o bogată activitate timp de mai bine de 
40 de ani .  Anghel Saligni s-a născut la 2/ 1 4  mai 1 854 în comuna Şerbăneşti (Tecuci ),  
în fami l ia învăţătorului Alfred Saligny. Studi ile primare şi le însuşeşte în pensionul 
din Focşani al tatălui său, după care, în 1 869, va pleca în Germania, la Potsdam, 
unde-şi termină studii le secundare, înscri indu-se apoi la Universitatea din Berl in pen
tru a studia astronomia. 

În curând renunţă la astronomie şi va trece la Şcoala Pol i tehnică d in  
Charlottenburg - Berlin - unde-l va  avea ca profesor pe celebrul inginer Schwedler -
şcoală pe care o absolvă cu brio, primind diploma de inginer. 

În perioada 1 874- 1 875 va participa la lucrările hidraulice din nordul Prusiei, sub 
direcţia lui G. Mehrtens şi, apoi, la construcţia l iniei ferate Cottbus-Frankfurt pe 
Oder. 

La sfârşitul anului 1 875 se întoarce în ţară şi intră în cadrul serviciului de poduri 
şi  şosele din cadrul Ministerului Lucrărilor Publice, ca inginer clasa a III-a şi va fi 
trimis la Praga pentru recepţ ionarea de material rulant. Este numit apoi asistent la 
secţia a II-a a l iniei ferate Ploieşti-Predeal. În acelaşi an proiectează, pentru primăria 
Bucureştiului, amenajarea aleilor de pe lângă Şoseaua Kiseleff. 

În perioada 1 878- 1 880, după ce va fi înaintat inginer clasa a II-a, va lucra la l inia 
ferată Ploieşti-Predeal, lucrare întreruptă în timpul războiului pentru cucerirea inde
pendenţei României. În anul 1 88 1  va fi promovat i nginer clasa I şi  va prelua lucrările 
de construcţie ale l iniei ferate Adjud-Tg. Ocna. 

Anghel Saligny ia parte, în acelaşi an, la înfi inţarea Societăţii politehnice din 
România, iar în anul 1 882 va fi numit director al Şantierelor pentru construcţia lini
i lor ferate Adjud - Tg. Ocna, Bârlad -Vaslui - Iaşi şi Crasna - Huşi. 

În anul 1 883 i s-a încredinţat Serviciul de construcţie a podurilor de fier, c�e tre
buiau să înlocuiască poduri le din lemn ce începuseră să se prăbuşească. Dintre rea
l izările mai importante în acest domeniu pot fi citate: podul peste S iret, la Cosmeşti 
(430 m lungime); podul peste Trotuş - de cale ferată şi şosea; podurile de la Oneşti 
şi  Urecheşti - pe l inia ferată Adjud - Tg. Ocna. În acelaşi an a fost promovat inginer
şef. 

În anul 1 884 a fost numit şef al Serv iciului de poduri din Admin istraţia CFR. 
Confirmat, de asemenea, ca şef al Serviciului docurilor, a fost însărcinat cu studiul şi 
conducerea construirii docurilor şi antrepozitelor din porturile Brăila şi Galaţi, lucrări 
la care, pentru prima oară în România, s-a întrebuinţat betonul armat. I se 
încredinţează, la începutul anului 1 887, conducerea provizorie a Serviciului 
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l ucrărilor noi din "Direcţiunea Generală a Căilor Ferate" şi va fi numit şeful 
"Serviciului studii lor şi execuţiei l iniei ferate Feteşti - Cernavodă, cu marele pod 
peste Dunăre. Aceste grandioase lucrări constituie, pe drept cuvânt, apogeul acti
vităţii şi încoronarea operei lui Anghel Saligny. 

În anul 1 882 se publică un concurs pentru proiectarea podului peste Dunăre. Au 
fost depuse opt oferte ale unor firme străine, oferte care au fost examinate de o 
comisie·, al cărei secretar era A. Saligny şi din care au făcut parte profesorii Collignon 
din Paris şi Winkler de la Berl in .  Proiectele n-au fost găsite satisfăcătoare, motiv pen
tru care s-a publ icat un al doilea concurs, pe baza unor condiţii tehnice mai bine pre
cizate. Nici proiectele, în număr de cinci, oferite în 1 886, n-au fost găsite 
satisfăcătoare, întrucât Comisia de examinare a stabil it că nu au fost respectate 
condiţi i le tehnice impuse. 

În aceste condiţii , în 1 886, i s-a încredinţat lui Anghel Saligny studiul şi 
proiectarea l iniei ferate Feteşti - Cernavodă, cu podul peste Dunăre. Peste trei ani va 
încheia proiectul podului peste Dunăre. 

În 1 892, în calitate de şef al Serviciului de verificări şi  consolidări a podurilor de 
l inie ferată, va reface podurile de pe l inia Fi laret - Giurgiu, podul peste Ialomiţa (la 
Crivina), podul peste Prahova (la Halta Prahova), podurile dintre Chitila şi Ploieşti, 
viaductele de la Vădeni,  podul peste Siret - la Barboşi, podul peste Trotuş - la Adjud 
şi peste B istriţa - la Bacău. Va fi ales membru corespondent al Academiei Române. 
În perioada 1 984 - 1 896 va fi ales preşedinte al Societăţii politehnice, pe durată de 
trei ani .  

După cinci ani de la punerea cu solemnitate a pietrei fundamentale a podului 
peste Dunăre, la 14 septembrie 1 895, într-un cadru solemn, s-a făcut inaugurarea 
podului. Această inaugurare a constituit unul din momentele importante ale sfârşitu
lui de secol, iar presa dobrogeană a evidenţiat semnificaţia sa t.:xtraordinară pentru 
România. Complexul podului de la Cernavodă cuprindea podul peste Borcea, podul 
de inundaţie din baltă şi de lângă Dunăre, podul peste Dunăre, în total 4087, 95 m, 
calea ferată simplă Feteşti - Cernavodă (27, 3 km) ,  terasamentele, tranşeele, staţi i le de 
cale ferată, lucrările de artă. Suprastructura podului se găseşte la 30 m deasupra 
nivelului apelor mari, iar fundaţiile la o adâncime de 28, 5 m. Lăţimea între grinzi 
variază între 6, 5 m şi 9 m. Costul final al lucrărilor a atins cifra de 35 mil ioane lei. 

După încheierea acestei grandioase lucrări Anghel Saligny a fost numit director 
general al Căilor Ferate Române, iar în april ie 1 897 a fost ales membru activ al 
Academiei Române. 

În scurt timp, în 1 899 a preluat conducerea lucrărilor portului Constanţa şi 
cumulează funcţia de director al Serviciului Hidraulic şi de director al docurilor. În 
perioada 1 899- 1 909, în cadrul operaţiunilor tehnice de la Constanţa, construieşte 
magazii cu si lozuri după cele mai noi principi i ,  creează un bazin special pentru 
exportul petrolului, rezervoare, cheiuri. Până în 1 9 1  O a condus Direcţia Generală a 
porturilor şi comunicaţiilor pe apă, după care conduce Direcţiunea Generală a 
îmbunătăţirilor funciare pentru punerea în valoare a terenurilor din zona inundabilă 
a Dunării şi a altor râuri mari din ţară. În perioada anilor 1 907- 1 9  I O  a fost ales 
preşedinte al Academiei Române. În 1 909 are loc inaugurarea construcţiilor din por-
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lui Conslania, iar Anghel Saligny va fi ales Preşedinte al Congresului International 
al petrolului, Jinut la Bucureşti .  În 1 9 1 7  Anghel Saligny a fost sărbătorit pentru cei 
35 de ani de activitate în cadrul Ministerului Lucrărilor Publice, iar în perioada 1 9 1 8-
1 9 1 9  a funcJionat în calitate de Ministru al Lucrărilor Publice. 

"Cunoscător şi  stăpân al tehnicii din vremea sa - cum îl caracteriza academicianul 
N. Profiri - conştient în forJa sa creatoare şi inovatoare, apreci ind la justa valoare 
calităJile profesionale ale inginerilor şi tehnicienilor noştri , pe care i-a ajutat să se 
dezvolte, Saligny a pus în aplicare toate procedeele şi metodele constructive ale 
timpului său, mai ales pe cele noi, pe cele mai înaintate". 

O istorie a tehnicii  româneşti este de neconceput fără numele lui Anghel Sal igny, 
aşezat la loc de frunte. O viaţă de realizări, pentru care poporul nostru îi păstrează o 
adâncă recunoştinţă. 
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